
skovali enoleten meščanski tečaj v Ljub
ljani, je bil ta izpit igrača. Tudi za učite
lja, ki dejansko poučuje na meščanski 
šoli, je priprava na izpit zelo olajšana. 

Za meščanskošolski tečaj sem se 
zglasil tudi jaz — pa me niso sprejeli —. 
ker so bile razmere take. 

Samostojno pripravljanje za meščan
sk iizpit je pa združeno z ogromnim de
lom in mnogimi težavami. 

Kar se tiče III. strokovne skupine —. 
moram odkrito reči, da znanje, pridoblje
no na učiteljišču — razun pedagogike — 
ne pomaga mnogo — ali pa skoraj nič. 
Šele obdelovanje knjig, ki jih imam pred 
seboj, mi je odprlo pot v marsikateri te
men kotiček. 

Izmed vseh predmetov je ravno pe
dagogika ona veda, ki jo mora imeti uči' 
telj jasno pred seboj, da ne postane 
vzgojno delo —■ neko mehanično oprav
ljanje vsakdanjega posla. In v tem se loči 
učiteljski stan izmed vseh stanov. 

Vsakomur — bodisi uradniku ali 
obrtniku itd. — je dan na razpolago čas, 
da premišljuje in išče tu in tam, kako naj 
zadevo reši. A v šoli imamo pred seboj 
žive akte, ki stavijo pred nas nepresta
no nove slučaje, ki jih moramo reševati 
kot nujne brez vsakih leksikonov in gibč
nost nam da jasna slika pedagoškega 
znanja. 

Zato si pa jaz mislim, da bi »Zveza« 
dosegla nadvse pameten uspeh, če bi 
provzročila izdanje odloka, s katerim se 
dovoljuje dopolnilen izpit iz pedagogike, 
kar naj velja kot dovršen izpit za me, 
ščanske šole. Tako bi marsikateri učitelj 
poglobil svoje znanje, pri čemur so mu 
pa sedaj ovira težave raznih drugih pred
metov. 

Pri izpitu iz drugih predmetov naj se 
učiteljem z izpitom iz pedagogike ta pred
met spregleda. 

Gotovo bi na ta način napravil me
ščanski izpit marsikateri učitelj, ki se se
daj boji preobširne tvarine. 

JOSIP GORIŠEK: 
Meščanskošolsko izpit. 

Pred seboj imam nemško delo »Me
tode Rustin: Lehrbefahigungsprufung f. 
Biirgerschulen III. Fachgruppe«. 

• Pouk se vrši v obliki pisem. Delo je 
sestavljeno jako razumljivo, le lotiti se je 
dela s potrpežljivim zanimanjem. Stvar 
je pa tudi zelo obširna. Posamezni pred
meti obsegajo: 

Pedagogika . . . 748 strani, 
Kemija 266 » 
Prirodoslovje . . . 566 » 
Matematika . . . 2306 » 

a to še ni vse. Delo je nemško in treba 
je nemškim pojmom poiskati slovenskih. 
Poleg tega je obdelati tudi druge peda
goške spise. Učiteljem, ki so n. pr. obi


